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Bestrijding radicalisering  -  Het ontwikkelen van een tegenverhaal in het domein Welzijn

De resolutie betreffende de bestrijding van gewelddadige radicalisering roept de Vlaamse 
Regering op: “50° alle initiatieven te ondersteunen die geloofwaardige tegenverhalen of 
counternarratives ontwikkelen waarmee het extremistische discours ondermijnd kan 
worden”.

Ook in het kader van ‘welzijn’ lijkt dit van belang. De inzet van getuigenissen van 
gederadicaliseerde jongeren binnen een hulpverlenend kader bijvoorbeeld lijkt in dit 
kader een meerwaarde te kunnen bieden. In antwoord op een schriftelijke vraag van 
Nadia Sminate (nr. 270 van 17 december 2014) stelde minister Homans dat zo’n inzet 
van getuigenissen van gederadicaliseerde jongeren binnen een hulpverlenend kader tot 
de bevoegdheid van de minister van Welzijn behoort.

1. a) Is de minister van mening dat een dergelijke inzet van getuigenissen van 
gederadicaliseerde jongeren binnen een hulpverlenend kader bij wijze van 
‘tegenverhaal’ inderdaad een meerwaarde heeft?

b) Worden gederadicaliseerde jongeren reeds ingezet binnen een hulpverlenend 
kader bij wijze van ‘tegenverhaal’?

Zo neen, waarom niet?

Zo ja, waar/op welke wijze/hoe vaak/ … gebeurt dit? Hoe evalueert de minister 
de concrete inzet van dit ‘tegenverhaal’ tot zover?

c) Welke verdere plannen, met welk tijdpad, heeft de minister wat betreft de inzet 
van getuigenissen van gederadicaliseerde jongeren binnen een hulpverlenend 
kader bij wijze van ‘tegenverhaal’?

2. Welke rol plant de minister in het domein Welzijn wat het ontwikkelen van het 
tegendiscours betreft verder voor ouders, experts, onderzoekers, religieuze figuren, 
…? 

3. Is de minister van mening dat een netwerk van islamexperts, zoals dat thans bestaat 
voor Onderwijs, ook nuttig zou zijn voor Welzijn?

Zo neen, waarom niet?



Zo ja, welke stappen zullen hiervoor dan ondernomen worden? Overweegt de 
minister bijvoorbeeld het reeds voor Onderwijs bestaande netwerk in te zetten voor 
Welzijn?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 509 van 4 mei 2016
van YASMINE KHERBACHE

1a. De inbreng van “ervaringsdeskundigheid” die de mythes rond geradicaliseerde 
idealen nuanceert en in een breder perspectief plaatst, kan ongetwijfeld bijdragen tot 
het ontwikkelen en structureren van tegenverhalen. Globaal en specifiek in een 
hulpverlenende context. 

1b. Zoals u weet is het aspect inzake ‘tegendiscours’ aanwezig binnen de Vlaamse 
aanpak, we verwijzen bijvoorbeeld naar de afstemming tussen de opvoedingslijn, het 
project tegendiscours binnen onderwijs en het initiatief van de telefonische hulplijn 
vanuit de Moslimexecutive. 

1c. Aanvullend bij het bovenstaande geven we aan dat in elk geval in de oudergroepen 
van lotgenoten een belangrijke partner zien om mogelijke getuigenissen en 
tegenverhalen werkbaar naar boven te halen. De contacten met deze groepen 
bestaan, onder andere in het licht van de opvoedingslijn. We willen daarop 
voortbouwen, ook wat de tegenverhalen betreft. Ook in een individuele aanpak op 
maat is het aspect ‘tegendiscours’ een van de levensdomeinen waar op ingezet 
worden. Dit moet in functie van de individuele noden ingebracht worden.

De rol van experts, onderzoekers en religieuze figuren bij het ontwikkelen van een 
tegendiscours is opgenomen bij de uitwerking van een voorstel inzake contra-
narratieve communicatie door de werkgroep communicatie binnen het federale Plan 
R.

2. Zie antwoord 1a. Ook de rol van ouders, experts, onderzoekers en religieuze figuren 
bij het ontwikkelen van een tegendiscours moet opgenomen worden bij uitwerking 
van een voorstel inzake contra-narratieve communicatie, door de werkgroep 
communicatie.

3. De inzet van ervaren moslimexperten is natuurlijk ook voor Welzijn nuttig, en is in 
een aantal voorzieningen ook al geregeld. 
De inzet van islamexperten gebeurt momenteel bij de Gemeenschapsinstellingen 
(van het Agentschap Jongerenwelzijn) door de moslimconsulenten, op basis van een 
afsprakenkader. 


